
 المسألة الأولى فً موازنة المبٌعات لمنتج واحد فقط فً منطقة واحده فقط

هـ  ولقد 1435 للمبٌعات للعام القادم (الموازنة التخطٌطٌة  )وتقوم ببٌعه فً منطقة الإحساء وتدرس الشركة أعداد السٌرامٌك تنتج شركة  صقرمناحً 

 .توفرة  لدٌك البٌنات التالٌة 

 ألف حبة سٌرامٌك  (68000)حجم الطلب الكلً لجمٌع الشركات المنتجة للسٌرامٌك فً السوق ٌتوقع أن ٌكون  -1

 25%الحصة السوقٌة لشركة صقرمناحً من الطلب الكلً من السٌرامٌك  -2

و  ( فً الربع الثانً من السنة 6%)و  (فً الربع الأول من السنة 2% )من المتوقع أن تسوق شركة صقر مناحً حصتها السوقٌة من السٌرامٌك بنسبة  -3

 ( فً الربع الرابع من السنة 4%)و  ( فً الربع الثالث من السنة %5)

  ريال60ٌقدر سعر القطعة الواحد من السٌرامٌك بمبلغ  -4

 

 هـ1435للعام القادم  (التخطٌطٌة للمبٌعات ) أعداد الموازنة :المطلوب 

 كٌف ؟.  نبٌن الحصة السوقٌة لشركة صقر مناحً من المبٌعات السنوٌة :أولا

  قطعة سٌرامٌك وهى الحصة المتوقع تسوٌقها فً السنة17000 = (  الحصة السوقٌة لشركة صقر من الطلب الكلً %25)  x (  الطلب الكلً 68000 )

 كٌف ؟.  نبٌن توقعاتنا فً تسوٌق السٌرامٌك خلال الأربع فترات فً السنة :ثانٌا 

 

× قطعة سٌرامٌك فً السنة 17000= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة فً الربع الأول من السنة 
%2

%17
  قطعة2000  = 

                    

 

                                                                                                                                                                  

 x قطعة سٌرامٌك فً السنة 17000= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة فً الربع الثانً من السنة 
%6

%17
  قطعة6000  = 

 

 x قطعة سٌرامٌك فً السنة 17000= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة فً الربع الثالث من السنة 
%5

%17
  قطعة5000  = 

 

 x قطعة سٌرامٌك فً السنة 17000= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة فً الربع الرابع من السنة 
%4

%17
  قطعة4000  = 

 

 بعد الانتهاء من الخطوات اعلاه نطبق المعادلة التالٌة على الربع الاول من السنة والربع الثانً والربع الثالث والربع الرابع من السنه واجمالً العام القادم 

 هـ1435

                                                                                                                         

 

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة120000=  سعر البٌع التقدٌري x  60 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 2000الربع الاول من السنة                         

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة360000=  سعر البٌع التقدٌري x  60 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 6000الربع الثانً من السنة                         

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة300000=  سعر البٌع التقدٌري x  60 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 5000الربع الثالث من السنة                         

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة240000=  سعر البٌع التقدٌري x  60 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 4000الربع الرابع من السنة                         

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة1020000=  سعر البٌع التقدٌري x  60 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 17000هـ                1435اجمالً العام القادم 

 

 نسبة الربع الأول فً السنة 

مجموع النسب جمٌعها 

(%2( + )%6( + )%5 )

( +%4( = )%17) 

  سعر البٌع التقدٌري xكمٌة المبٌعات التقدٌرٌة = قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 



 المسألة الثانٌة فً موازنة المبٌعات لمنتج واحد فقط فً منطقتٌن مختلفتٌن 

حٌث ان الشركة بصدد اعدد الموازنة التخطٌطٌة للمبٌعات لفترة الثلاثة الاشهرالاولى للعام , الأقلام بإنتاج وبٌع  (سعٌدان وعلٌان  )تقوم شركة 

 .هـ ولقد توفرت لدٌنا البٌانات التالٌة 1435

 : قلم توزع خلال ثلاثة اشهر على النحو التال20000ًقدرة شركة سعٌدان وعلٌان مبٌعاتها من الأقلام بكمٌة  -1

       كمٌة المبٌعات      الشهر

  قلم      5000 1      

  قلم      8000  2      

  قلم      7000  3      

 

  فً الرٌاض40% فً الإحساء و 60%تسوق الشركة الأقلام فً منطقتً الإحساء والرٌاض على أساس نسب بٌع  -2

  ريال 10ٌقدر سعر البٌع للقلم الواحد بمبلغ  -3

 .هـ 1435 أعداد الموازنة التخطٌطٌة للمبٌعات للربع الأول للعام القادم :المطلوب 

 بما انه قد اعطانا فً الجدول كمٌة المبٌعات من الاقلام على فترة ثلاثة اشهر متتالٌة واعطانا نسب بٌع هذه الاقلام فً كلا من :الخطوة الاولى 

 .نقوم بعملٌة ضرب كالتالً , الاحساء والرٌاض على التوالً 

 

  قلم5000= كمٌة مبٌعات الشهر الأول  - أ

                  كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                       x %60 = 3000 قلم 5000ماٌخص البٌع فً الاحساء  

 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                        x %40 = 2000 قلم 5000ماٌخص البٌع فً الرٌاض 

  قلم8000= كمٌة مبٌعات الشهر الثانً  - ب

 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                        x %60 = 4800 قلم 8000ماٌخص البٌع فً الاحساء 

       كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                       x %40 = 3200 قلم 8000ماٌخص البٌع فً الرٌاض 

  قلم7000= كمٌة مبٌعات الشهر الثالث - ج

            كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                           x %60 = 4200 7000ماٌخص البٌع فً الاحساء 

               كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قلم                                          x %40 = 2800 7000ماٌخص البٌع فً الرٌاض 

  نطبق المعادلة التالٌة:الخطوة الثانٌة 

                                                                                                                         

 

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة30000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 3000الشهر الاول من السنة فً الاحساء                  

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة48000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 4800الشهر الثانً من السنة فً الاحساء                  

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة42000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 4200الشهر الثالث من السنة فً الاحساء                  

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة120000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 12000هـ                1435اجمالً الربع الاول للعام 

  سعر البٌع التقدٌري xكمٌة المبٌعات التقدٌرٌة = قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 



 قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة20000 =  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 2000الشهر الاول من السنة فً الرٌاض                 

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة32000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 3200الشهر الثانً من السنة فً الرٌاض                  

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة28000=  سعر البٌع التقدٌري x  10كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 2800الشهر الثالث من السنة فً الرٌاض                 

 

  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة80000=  سعر البٌع التقدٌري x  10 كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 8000هـ                  1435اجمالً الربع الاول للعام 

 

 نقوم فقط بجمعها كالتالً, وهذه موجودة لدٌنا سلفا فً الجدول .  نرٌد إجمالً كمٌات المبٌعات التقدٌرٌة :الخطوة الثالثة 

 

=   كمٌة مبٌعات الشهر الثانً فً منطقة الإحساء ومنطقة الرٌاض  + ) ( قلم 5000= كمٌة مبٌعات الشهر الأول فً منطقة الإحساء ومنطقة الرٌاض  )

قلم وهى اجمالً 20000    اذا المجموع الكلً ٌساوي   ( قلم 7000=  كمٌة مبٌعات الشهر الثالث فً منطقة الإحساء ومنطقة الرٌاض  + ) ( قلم 8000

 كمٌات المبٌعات التقدٌرٌة لثلاثة الأشهر الأولى من السنه 

 

 نقوم بجمع ما استخرجناه سابقا  من قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة فً الإحساء وفً الرٌاض .  نرٌد إجمالً قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة :الخطوة الرابعة 

 

 50000  اذا مجموعهما 20000 وفً الرٌاض 30000فً الشهر الأول قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة فً الإحساء هى 

 

 80000  اذا مجموعهما 32000 وفً الرٌاض 48000فً الشهر الثانً قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة فً الإحساء هى 

 

 70000  اذا مجموعهما 28000وفً الرٌاض 42000 فً الشهر الثالث قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة فً الإحساء هى 

 

 200000  اذا مجموعهما 80000 وفً الرٌاض 120000هـ قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة فً الإحساء هى 1435اجمالً الربع الاول للعام 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عبدالله الحمادي/ مع تحٌات اخوكم 


